# 特朗普拿到"撞线"票数稳获提名

称奥巴马是"糟糕总统"与希拉里差距缩小

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海)据美联社等美国媒体统计,美国共和党总统参选人唐纳德·特朗普目前已经获得 1238 张党代表票数,比提名门槛规定的 1237 张多了1票。这意味着特朗普只要在7月的共和党全国代表大会上获得提名确认,他就将正式代表共和党出战11月的总统大选。

在克鲁兹和卡西奇退选后,特朗普在共和党内胜出只是时间问题,而这位房地产大亨最终"撞线"的时间比预计的还要早。

美联社表示,有多名共和党的"非绑定代表"表态会在党代表大会上支持特朗普。若连这批"超级党代表"票计算在内,特朗普所得的党代表票数将达 1238 票,已经跨越提名门槛。

特朗普表示,自己将在接下来的多州初选中一直赢下去,而且只需"坐山观虎斗",静待民主党两名参选人希拉里和桑德斯决出胜负。"我会关注希拉里,她不能输掉这场战斗,我们等着瞧吧。"

对于奥巴马,特朗普毫不客气地抨击。 "他(奥巴马)是一个糟糕的总统,每个人都明白这一点。"



25日,特朗普在加州举行造势活动时,邀请一名穿着"华裔爱特朗普"T恤的华人女士上台。特朗普大声说:"华裔美国人,非常好。"他在现场高呼:"我爱中国人",还向空中比划着大拇指。

6月7日,加利福尼亚等5个州将举行 预选,决定303张共和党选举人票的归属, 其中绝大多数将被特朗普收入囊中。

近期民调显示,借助党内支持,特朗普成功缩小了与领跑民主党预选的前国务卿希拉里·克林顿的差距,两人选情呈现胶着状态,但对他们持负面看法的选民都超过半数。民调显示,两人仍是美国现代选举政治史上最不受欢迎的总统人选。

每次出访都被问特朗普

### 奥巴马批"大嘴"无知

新华社上午电 美国总统奥巴马 26 日出席 七国集团峰会期间不忘敲打共和党总统竞选人 特朗普,称他的过激言论和立场让其他国家领导人难以应对,显示出他对全球事务的"无知"。

奥巴马以迄今最尖锐的措词批评特朗普 "只求煽动效果"的随意言论,呼吁所有总统竞 选人保持"高格调"。

他透露,出席此次峰会期间,不少与会国领导人向他倾诉对特朗普的困惑,"他们不知道该以什么眼光(严肃或随意)看待他(特朗普)的一些言论,但这些言论让他们不知所措"。

美联社报道,虽然奥巴马丝毫不掩饰对特朗普的厌恶。不过,这位总统竞选人如今正困扰着奥巴马的每一次出访,缘由是出访国的领导人在会面中不可避免会提及特朗普言论及其出任总统的可能性。

奥巴马曾坦言,他如今的每次外事会晤中都有特朗普的影子,在回应外国领导人顾虑时只能表示,他认为特朗普不会当选总统。

#### 美国观察 🔽

近日,奧巴马签署一项由众议员孟昭文提出的法案,将带有侮辱色彩的"Oriental"(东方人)一词从美国联邦法律中去除,而改用"Asian Americans"(亚裔)取代。这一方面表明立法语言作为国之重器,必须经得起历史学、语言学的审视;另一方面也凸显政治正确在美国政坛的重要性。

中国人对"Oriental"并无褒贬的感受,该词最初源于拉丁语,在中世纪前表示太阳升起方向的地理概念。拜占庭帝国时期东罗马帝国就被称为"Roman Orient"。

18世纪后,"Oriental"一词因为东方的弱势而带有了被操纵、被控制和被奴役的含义,潜台词类似中文里的"蛮夷"。1978年爱德华·

## 禁用"Oriental"的背后

赛义德的《东方主义》发表,他认为东方主义是一种西方人藐视东方文化,并任意虚构"东方文化"的一种偏见性的思维方式或认识体系。"Orientalism"的本质含义是西方人文化上对东方人控制的一种方式。

法国哲学家福柯在《疯癫与文明》一书描写了中世纪麻风病人的悲惨遭遇,暗喻强势的 西方社会如何对待少数族群和弱势国家。爱 德华·赛义德用福柯的话语概念考察了东方主 义,并试图阐明权力如何通过话语起作用系。

随着殖民时代的终结,西方主流社会思潮开始转向。殖民时代对黑人、印第安人的迫

害和对少数群体的歧视引起广泛反思,形容 黑人的"negro"以及有色人种的"colored"等词 语都淡出公开场合。在这一背景下,Oriental 作 为一个带有浓厚殖民色彩和种族不平等含义 的词汇,从立法语言中消失也是应有之义。

语言的政治正确,如今在美国成为"红线"。有一次希拉里在采访时被问不吃什么食物,她考虑再三,为了避免对任何族群有偏见,最后回答"不吃任何活的东西"。政客为了保持政治正确,避免得罪任何群体,哪怕是小众的利益和诉求,也必须考虑。

在哈佛大学最受欢迎、听课人数最多的

公开课"论公正"上,迈克·桑德尔提出的"牺牲一个人的生命拯救五个人是否具有道德上的正义性",引发社会持续探讨。最后,西方主流观点趋于一致地认为,哪怕少数弱者的利益也必须得到尊重,鲜明地反对丛林法则和社会达尔文主义。如今欧洲国家政府向叙利亚难民敞开大门,也是基于类似的认识。

必须承认,语言上的反歧视和去殖民化让我们看到历史的进步。不过,在美国,明面上对少数族群彬彬有礼、受过教育的人不会在公开场合发表种族歧视观点,但美国政界和学界的西方中心视角并没有太多改观,人文研究仍然以西方理论范式和理念为标尺,哈佛、耶鲁等名校在招生时仍对少数族裔学生采取"配额制"……要真正去除西方人心里这根"暗刺",还要颇费周折。

## 美核弹部队还在用 8英寸"骨灰级软盘"

新华社上午电 美国政府报告显示,在数码科技日新月异的今天,美军核弹部队仍在使用始于上世纪70年代的计算机系统和被誉为"软盘鼻祖"的8英寸软盘。

英国广播公司26日报道,美国政府问责局调查显示,美军每年仅维护这些过时系统及设备的费用就高达610亿美元。

美国国防部发言人瓦莱丽·亨德森介绍:"这套(过时的)系统仍在使用,简言之,是因为它还没坏掉。"美国国防部计划到2020年底彻底替换掉过时系统,告别"8英寸软盘"时代。

## 讣 告

先父**沈大威**(曾用名沈乐瑄)生前系上 海政法系统老干部,因病医治无效,于2016年 5月23日上午6时20分不幸逝世,享年83岁。

现定于2016年5月29日(星期天)上午 10时50分在上海龙华殡仪馆永安厅举行告别 仪式。

特此讣告

爱妻 石丽英 儿 沈晓波

# 日舰挂"旭日旗"演习激怒韩民众

韩海军取消日舰进入济州基地计划

据韩国《中央日报》5月26日报道,由韩美日等6国参演的"2016西 太平洋潜艇事故救援演习"25日在韩 国南部海域进行。

演习结束后,上述舰艇原计划驶入韩国济州海军基地参加闭幕式。但由于韩国市民团体强烈反对日本舰艇悬挂被韩国称为"战犯旗"的旭日旗进入济州,韩国海军取消了日本舰艇进入济州海军基地的计划。

韩国海军相关人士表示,原计划 6月3日在济州海军基地举行的 "2016西太平洋潜艇事故救援演习" 评估会议改在镇海基地举行。 韩国《中央日报》25日称,参加演习的日本海军救援舰"千代田"号和潜艇"幸潮"号24日进入镇海港口,舰艇前段挂着日本国旗,尾部挂着旭日旗。

韩国海军相关人士表示,根据国际法,舰船属于一国领土的范围,韩国如果要求日方摘掉旭日旗,则涉嫌侵犯日本主权。但韩国舆论反对声音高涨。

韩国《东亚日报》称,旭日旗被认为象征日本军国主义,日军挂着旭日旗在战争受害国韩国的海域上进行演习不妥。有意见认为,应该抵制日本军舰进入韩国港口。

韩国《先驱经济报》25日称,韩国

民间正积极开展抵制"战犯旗"的运动,韩国海军对公然挂着"战犯旗"驶入自家门口的日本军舰毫无应对之策、保持沉默,不免引发众怒。一些韩国网民留言称,"如果日本军舰挂着战犯旗进韩国被视为是主权范围内的正常行为,那么德国军舰挂着纳粹旗帜进入法国或英国也应被视为理所当然?""日帝当年挂着那面旗帜践踏和蹂躏了我们的家园,岂能让战犯旗公然飘扬在我们家门口?请立即降旗。"

日本 1945 年战败后曾被禁止使 用旭日旗,1954 年日本成立海上自卫 队再次启用该旗。 **钟和** 

## 奥巴马卸任后 在华盛顿租房住

新华社上午电 美国总统奥巴马离 卸任还有些日子,但他已经选定卸任后的居所。

英国《每日邮报》网站 25 日贴出一 组奥巴马"新居"照片。他们要租住的房 子位于华盛顿卡洛拉马高档住宅区,占 地 762 平方米,带 9 个卧室,内部设施一 应俱全,市价 430 万美元(约合 2819 万元人民币)。美国第 28 任总统伍德罗·威尔逊、第 32 任总统富兰克林·德拉诺·罗斯福等多位名人曾在这里居住。

罗斯福等多位名人曾在这里居住。 房东乔·洛克哈特是比尔·克林顿的总统新闻秘书,如今担任全国橄榄球

联盟高管,妻子焦万娜·格雷曾是《魅力》

杂志编辑。这对夫妻被称为华盛顿的 "权力夫妇",如今已移居纽约曼哈顿。

《每日邮报》说,奥巴马夫妇打算继续住在首都华盛顿是个"不寻常"的决定,原因是他们不想让小女儿萨沙从目前就读的中学转走。奥巴马曾说:"让一个人中学时转学不容易"。